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CENTRUM PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ  
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NAŠE SPOLEČNOST 2013 6. – 13. 5. 2013 KVĚTEN 
         

KÓDÉR:   SUPERKONTROLOR:   POŘIZOVAČ:   
 

 

OV.1 „Jak jste celkově spokojen se svým životem? 

Jste velmi spokojen, ........................................................................... 1  
spíše spokojen, .................................................................................. 2  

ani spokojen, ani nespokojen, .............................................................. 3  
spíše nespokojen, ............................................................................... 4  

velmi nespokojen?“ ............................................................................ 5  
NEVÍ ................................................................................................ 9  

 

PS.21 „Jaká jsou podle Vás v současné době dvě nejdůležitější celospolečenská 

témata? Vyjmenujte je v pořadí, jak jsou důležitá pro Vás osobně:" 
 

 

a) ............................................................................................ 

 
b) ............................................................................................ 
 

 

IDE.1 „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

za velmi dobrou, ................................................................................ 1  

za spíše dobrou, ................................................................................ 2  
ani dobrou, ani špatnou, ..................................................................... 3  
za spíše špatnou, ............................................................................... 4  

nebo za velmi špatnou?“ ..................................................................... 5  
NEVÍ ................................................................................................ 9  

 

EV.10 „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci v naší zemi? Je podle 

Vás 

velmi dobrá, ...................................................................................... 1  
dobrá, .............................................................................................. 2  
ani dobrá, ani špatná, ......................................................................... 3  

špatná, ............................................................................................. 4  

velmi špatná?“ ................................................................................... 5  

NEVÍ ................................................................................................ 9  
 

PS.1 „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České 

republice, řekl byste, že jste s ní 

velmi spokojen, ................................................................................. 1  
spíše spokojen, .................................................................................. 2  
ani spokojen, ani nespokojen, .............................................................. 3  

spíše nespokojen, ............................................................................... 4  

velmi nespokojen?“ ............................................................................ 5  

NEVÍ ................................................................................................ 9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.1 

PI.1 „Řekněte prosím, důvěřujete 

ROZHODNĚ 
DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 
DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 
NEDŮVĚŘUJE 

ROZHODNĚ 
NEDŮVĚŘUJE 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Prezidentovi republiky, 1  2  3  4  9  

b) Vládě ČR, 1  2  3  4  9  

c) Poslanecké sněmovně ČR, 1  2  3  4  9  

d) Senátu ČR, 1  2  3  4  9  

e) svému krajskému zastupitelstvu, 1  2  3  4  9  

f) svému obecnímu zastupitelstvu, 1  2  3  4  9  

p) starostovi vaší obce či městské části, 1  2  3  4  9  

q) hejtmanovi vašeho kraje (primátorovi, pokud žijete v Praze)?“ 1  2  3  4  9  

 
 

PV.1 „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Šel 

byste volit? 
Rozhodně ano, ............................................................... 1 => PV.4  
spíše ano, ...................................................................... 2 => PV.4   

spíše ne, ........................................................................ 3 => PV.4   
rozhodně ne, .................................................................. 4 => PI.69  

nebo nevíte?“ ................................................................. 9 => PV.4   
NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO .................................................... 8 => PI.69  

 

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.1 

ODPOVĚDĚLI VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 9 (TZN. ŽE MAJÍ VOLEBNÍ PRÁVO A 
ROZHODNĚ NEVYLOUČILI SVOJI ÚČAST VE VOLBÁCH). 

NESPOKOJTE SE SNADNO S ODPOVĚDÍ „NEVÍM“! 

PV.4 „Pokud byste k volbám šel, kterou stranu byste volil?“  
 

 

............................................................................................................ 

 
FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.4 NEUVEDLI ŽÁDNOU 
KONKRÉTNÍ STRANU NEBO NEVĚDÍ. 

PV.5 „I když nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám některá strana 

sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“ 
 

 

.......................................................................................................... 
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 
PI.69 „Jak byste hodnotil činnost následujících politických institucí za 

posledních 12 měsíců? Známkujte je jako ve škole, kde jednička je nejlepší, 

pětka nejhorší ocenění. 
NEVÍ = 9 

a) Ministerstvo dopravy, 1  2  3  4  5   9  

b) Ministerstvo financí, 1  2  3  4  5   9  

c) Ministerstvo kultury, 1  2  3  4  5   9  

d) Ministerstvo obrany, 1  2  3  4  5   9  

e) Ministerstvo pro místní rozvoj, 1  2  3  4  5   9  

f) Ministerstvo průmyslu a obchodu, 1  2  3  4  5   9  

g) Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, 1  2  3  4  5   9  

h) Ministerstvo spravedlnosti, 1  2  3  4  5   9  

i) Ministerstvo vnitra, 1  2  3  4  5   9  

j) Ministerstvo zahraničních věcí, 1  2  3  4  5   9  

k) Ministerstvo zdravotnictví, 1  2  3  4  5   9  

l) Ministerstvo zemědělství, 1  2  3  4  5   9  

m) Ministerstvo životního prostředí, 1  2  3  4  5   9  

n) Ministerstvo práce a sociálních věcí, 1  2  3  4  5   9  

o) Úřad vlády.“ 1  2  3  4  5   9  

 
 

„Věnujme se nyní jiným tématům.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OV.114 
 

OV.114 „Myslíte si, že homosexuální ženy a muži by měli mít právo: 

ROZHODNĚ ANO SPÍŠE ANO SPÍŠE NE ROZHODNĚ NE  NEVÍ  

1 2 3 4 9 

a) uzavřít sňatek, 1  2  3  4  9   

b) uzavřít registrované partnerství (odlišné od manželství), 1  2  3  4  9   

c) adoptovat děti?“ 1  2  3  4  9   

 
 

OV.115 „Je mezi Vašimi přáteli nebo známými nějaký homosexuální muž nebo 

žena? 

Ano,…………………………………………………………………………………………………………………. 1   

ne?“ ………………………………………………………………………………………………………………… 2   

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………….. 9   
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OV.180 „Přestavte si, že se někdo ve vašem městě či obci přizná ke své 

homosexuální orientaci. Domníváte se, že mu to způsobí nebo nezpůsobí 
potíže v soužití s ostatními lidmi ve vašem městě nebo obci?  

Rozhodně způsobí, …………………………………………………………………………………………… 1  
spíše způsobí, ………………………………………………………………………………………………….. 2  

spíše nezpůsobí, ………………………………………………………………………………………………. 3  

rozhodně nezpůsobí.“ ………………………………………………………………………………………. 4  

NEVÍ …………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

 
 

OV.113 „Řekněte, který z těchto názorů je vám osobně nejbližší?  

Žena sama má právo se rozhodnout, zda má být provedeno umělé 
 přerušení jejího těhotenství , ………………………………………………………………………….. 

 
1 

 

interrupce by měla být povolena jen s přihlédnutím ke zdravotním  
 a sociálním ohledům na dítě a ženu, ………………………………………………………………. 

 
2 

 

interrupce by měla být povolována jen v případě ohrožení života  
 těhotné ženy, ………………………………………………………………………………………………….. 

 
3 

 

interrupce by měla být zakázána.“ ………………………………………………………………….. 4  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………….. 9  

 
 

 

OV.158 „Souhlasíte nebo nesouhlasíte s tím, aby náš právní řád umožňoval 

ukončení života nevyléčitelně nemocného člověka (tzv. eutanazii)? 
Rozhodně souhlasíte, ………………………………………………………………………………………. 1  

spíše souhlasíte, ………………………………………………………………………………………………. 2  
spíše nesouhlasíte, …………………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně nesouhlasíte.“ …………………………………………………………………………………… 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………….. 9  

 
 

 

OB.3 „Má či nemá podle Vás v České republice existovat trest smrti? 

Rozhodně má existovat,……………………………………………………………………….............  1      

spíše má existovat, ……………………………………………………………………………..............  2  

spíše nemá existovat, ………………………………………………………………………................  3  

rozhodně nemá existovat?“ ………………………………………………………………...............  4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………..............  9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.40 

OB.40 „Řekněte, prosím, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími 

výroky:  

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Smrt je přiměřeným trestem za nejtěžší zločiny. 1  2  3  4  9  

b) Trest smrti je barbarský a nehumánní. 1  2  3  4  9  

c) Měla by platit zásada ‚oko za oko, zub za zub‘. 1  2  3  4  9  

d) Ani společnost či stát nemají právo brát komukoli život. 1  2  3  4  9  

e) Trest smrti pro pachatele těžkých zločinů přináší pocit 

spravedlivého zadostiučinění obětem a pozůstalým. 
1  2  3  4  9 

 

f) Možnost trestu smrti neodradí těžké zločince od jejich činnosti a 

nevede ke snižování závažné kriminality. 
1  2  3  4  9 

 

g) Pouze trestem smrti lze zabránit nenapravitelným těžkým 

zločincům v opakování jejich činů. 
1  2  3  4  9 

 

h) Riziko justičního omylu a odsouzení nevinného jsou vážnými 

námitkami proti trestu smrti. 
1  2  3  4  9 

 

i) Bez trestu smrti nenapravitelní těžcí zločinci jen zbytečně 

zabírají místo ve věznicích a stát je musí živit z našich daní. 
1  2  3  4  9 

 

j) Trest smrti s sebou nese riziko možného zneužití. 1  2  3  4  9  

k) Trest smrti nijak neodporuje zásadám demokratické 

společnosti založené na respektování lidských práv. 
1  2  3  4  9 

 

l) Obhajoba trestu smrti je projevem politického populismu.“ 1  2  3  4  9  

 

OZ.52 „Je nebo není podle Vás onemocnění AIDS v současné době v České 

republice problémem? 

Rozhodně je problémem, ………………………………………………………………………………... 1  

spíše je problémem, ………………………………………………………………………………………... 2  

spíše není problémem, …………………………………………………………………………………….. 3  

rozhodně není problémem?“ …………………………………………………………………………... 4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………….... 9  
 

OZ.53 „Podle Vašeho názoru, zabývají se příslušné instituce v České republice 
problematikou onemocnění AIDS 

příliš mnoho, ......................................................................................... 1  
přiměřeně, ........................................................................................... 2  

nedostatečně?“ ..................................................................................... 3  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

OZ.54 „Nakolik se obáváte, že byste Vy sám mohl onemocnět AIDS? 

Rozhodně se obáváte, ……………………………………………………………………………………... 1  

spíše se obáváte, …………………………………………………………………………………………….. 2  

spíše se neobáváte, ………………………………………………………………………………………... 3  

rozhodně se neobáváte?“ ………………………………………………………………………………... 4  

NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………….... 9  
 



Strana: 6 
 
 
 

„Věnujme se chvíli energetice.“ 
 

OE.41 „Důvěřujete vládě ČR, že správně rozhoduje o rozvoji jaderné energetiky 

u nás? 
Rozhodně ano, ................................................................................... 1  

spíše ano, ......................................................................................... 2  
spíše ne, ........................................................................................... 3  

rozhodně ne.“ .................................................................................... 4  
NEVÍ ................................................................................................ 9  

 

OE.51 „Myslíte si, že se do budoucna spotřeba elektrické energie u nás bude 

zvyšovat, zůstane na současné úrovni, nebo se bude snižovat? 
Rozhodně se bude zvyšovat, .................................................................. 1  
spíše se bude zvyšovat, ......................................................................... 2  

zůstane na současné úrovni, ................................................................... 3  
spíše se bude snižovat, .......................................................................... 4  

rozhodně se bude snižovat.“ ................................................................... 5  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

OE.52 „Myslíte si, že je možné nahradit výrobu elektrické energie z klasických 

zdrojů (jako jsou tepelné elektrárny spalující uhlí nebo plyn, jaderné 
elektrárny či velké přehradní vodní elektrárny) výrobou elektrické energie 
z větru, slunečního záření a ze spalování tzv. biomasy? 

Rozhodně je možné nahradit, .................................................................. 1  
spíše je možné nahradit, ........................................................................ 2  
spíše není možné nahradit, ..................................................................... 3  

rozhodně není možné nahradit.“ .............................................................. 4  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

OE.53 „Myslíte si, že by se podíl jaderné energetiky na výrobě elektrické 

energie u nás měl do budoucna zvyšovat, zůstat na současné úrovni, nebo by 

se měl snižovat? 
Rozhodně by se měl zvyšovat, ................................................................. 1  
spíše by se měl zvyšovat, ....................................................................... 2  

měl by zůstat na současné úrovni, ........................................................... 3  
spíše by se měl snižovat, ........................................................................ 4  

rozhodně by se měl snižovat.“ ................................................................. 5  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

OE.44 „Co se týče dostavby 3. a 4. bloku jaderné elektrárny Temelín, myslíte si, 

že by tato dostavba měla být uskutečněna? 
Rozhodně ano, ...................................................................................... 1  

spíše ano, ............................................................................................ 2  
spíše ne, .............................................................................................. 3  

rozhodně ne.“ ....................................................................................... 4  

NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

OE.42 „Pociťujete Vy sám obavy z používání jaderné energie u nás? 

Velké obavy, ........................................................................................ 1  
střední obavy, ...................................................................................... 2  
malé obavy,.......................................................................................... 3  

žádné obavy.“ ...................................................................................... 4  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 



Strana: 7 
 
 
 

OE.43 „Jak byste se zachoval, pokud by ve vzdálenosti 20 až 30 km od Vašeho 

bydliště byla uvedena do provozu jaderná elektrárna? 
Určitě byste zůstal bydlet na stejném místě, .......................................... 1  
asi byste zůstal bydlet na stejném místě, .............................................. 2  

asi byste se odstěhoval, ...................................................................... 3  

určitě byste se odstěhoval.“ ................................................................. 4  

NEVÍ ................................................................................................ 9  

 

 
„Nyní k tématu drog.“ 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.48 
 

OB.48 „Je nebo není podle Vás současná situace v užívání drog problémem 

ROZHODNĚ JE 
PROBLÉMEM 

SPÍŠE JE 
PROBLÉMEM 

SPÍŠE NENÍ 
PROBLÉMEM 

ROZHODNĚ NENÍ 
PROBLÉMEM NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) v celé České republice, 1   2   3   4   9  

b) v místě Vašeho bydliště?“ 1   2   3   4   9  

 
 
 

OB.49 „Podle Vašeho názoru, zabývají se příslušné instituce v České republice 

problémem užívání drog 
příliš mnoho, .......................................................................................... 1  

přiměřeně, ............................................................................................. 2  

nedostatečně?“ ....................................................................................... 3  

NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.41 

OB.41 „Je podle Vás morálně přijatelná konzumace následujících látek? Pokud 
ano, za jakých okolností? 

PŘIJATELNÁ 
PRAVIDELNÁ 

KONZUMACE 

PŘIJATELNÁ POUZE 
OBČASNÁ 

KONZUMACE 

PŘIJATELNÉ POUZE 

VYZKOUŠET 

ZCELA 

NEPŘIJATELNÉ 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Alkohol, 1  2  3  4  9  

b) pervitin, 1  2  3  4  9  

c) marihuana, 1  2  3  4  9  

d) tabák, 1  2  3  4  9  

e) káva, 1  2  3  4  9  

f) extáze, 1  2  3  4  9  

g) heroin.“ 1  2  3  4  9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.42 

OB.42 „Za jakých okolností je podle Vašeho názoru užívání následujících látek 

zdravotně rizikové? 

RIZIKOVÉ JIŽ PŘI 
PRVNÍM UŽITÍ 

RIZIKOVÉ PŘI 

OBČASNÉM 
UŽÍVÁNÍ 

RIZIKOVÉ POUZE PŘI 

PRAVIDELNÉM 
UŽÍVÁNÍ 

NENÍ VŮBEC 
RIZIKOVÉ 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Alkohol, 1  2  3  4  9  

b) pervitin, 1  2  3  4  9  

c) marihuana, 1  2  3  4  9  

d) tabák, 1  2  3  4  9  

e) káva, 1  2  3  4  9  

f) extáze, 1  2  3  4  9  

g) heroin.“ 1  2  3  4  9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.43 

OB.43 „Měl by být trestnímu postihu vystaven člověk, který je přistižen při 

následujících činnostech? 

ROZHODNĚ ANO SPÍŠE ANO SPÍŠE NE ROZHODNĚ NE NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Pěstování marihuany za účelem dalšího prodeje, 1  2  3  4  9  

b) pěstování marihuany za účelem vlastní spotřeby, 1  2  3  4  9  

c) výrobě drog, jako je např. heroin, pervitin, extáze za účelem 
dalšího prodeje, 

1  2  3  4  9 
 

d) prodej drog, jako je marihuana, hašiš, 1  2  3  4  9  

e) prodej drog, jako je např. heroin, pervitin, extáze, 1  2  3  4  9  

f) užívání marihuany, hašiše, 1  2  3  4  9  

g) užívání marihuany, hašiše k léčebným účelům, 1  2  3  4  9  

h) užívání drog, jako je např. heroin, pervitin, extáze.“ 1  2  3  4  9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OB.44 

OB.44 „Souhlasíte či nesouhlasíte s následujícími výroky? 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Léčba drogově závislých by měla být zdarma. 1   2   3   4   9  

b) Práce streetworkerů (lidé starající se o drogově závislé na 
ulici) nemá smysl, je zbytečná. 

1   2   3   4   9 
 

c) Léčba drogově závislých by měla být poskytována zdarma jen 
na omezený počet pokusů (např. třikrát a dost). 

1   2   3   4   9 
 

d) Drogově závislým by čisté injekční stříkačky měly být 
poskytovány zdarma. 

1   2   3   4   9 
 

e) Každý drogově závislý má šanci se vyléčit. 1   2   3   4   9  

f) Drogově závislým by poradenství mělo být poskytováno 
zdarma.“ 

1   2   3   4   9 
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OB.46 „Je mezi Vašimi přáteli nebo známými někdo, kdo užívá nebo někdy 

užíval... 

ANO NE NEVÍ 

1 2 9 

a) konopné drogy jako je např. marihuana nebo hašiš, 1   2   9  

b) drogy, jako je např. heroin, pervitin, extáze?“ 1   2   9  

 
 

OB.47 „Užil jste někdy Vy osobně… 

ANO NE NEVÍ 

1 2 9 

a) konopné drogy jako je např. marihuana nebo hašiš, 1   2   9  

b) drogy, jako je např. heroin, pervitin, extáze?“ 1   2   9  

 
 

„Věnujme se nyní tématu životního prostředí.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.3 
 

OE.3 „Jak jste spokojen s životním prostředím v naší republice celkově a ve 
Vašem bydlišti? 

VELMI 
SPOKOJEN 

SPÍŠE 
SPOKOJEN 

SPÍŠE 
NESPOKOJEN 

VELMI 
NESPOKOJEN NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) V republice, 1   2   3   4   9  

b) v bydlišti?“ 1   2   3   4   9  

 
 

POKYN: PONECHEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.3 
 

OE.27 „Nakolik jste v místě Vašeho bydliště spokojen či nespokojen 

VELMI  
SPOKOJEN 

SPÍŠE 
SPOKOJEN 

SPÍŠE 
NESPOKOJEN 

VELMI 
NESPOKOJEN 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) s čistotou okolní přírody, 1   2   3   4   9  

b) s dostupností volné přírody, 1   2   3   4   9  

c) s čistotou ovzduší, 1   2   3   4   9  

d) s čistotou povrchových vod (rybníků, řek, vodních nádrží), 1   2   3   4   9  

e) s kvalitou pitné vody, 1   2   3   4   9  

f) s úrovní hluku, 1   2   3   4   9  

g) s hustotou silničního provozu?“ 1   2   3   4   9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.4 

OE.4 „Jaká je podle Vás situace u nás, pokud jde o: 

VELMI DOBRÁ SPÍŠE DOBRÁ SPÍŠE ŠPATNÁ VELMI ŠPATNÁ NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) postih těch, kdo poškozují životní prostředí, 1   2   3   4   9  

b) chování podniků, firem k životnímu prostředí, 1   2   3   4   9  

c) chování občanů k životnímu prostředí, 1   2   3   4   9  

d) dopad těžby nerostných surovin na životní prostředí, 1   2   3   4   9  

e) dopad těžby dřeva na životní prostředí, 1   2   3   4   9  

f) úspornost spotřeby surovin a energií v naší výrobě, 1   2   3   4   9  

g) úspornost spotřeby surovin a energií občany, 1   2   3   4   9  

h) šetrnost k přírodním plochám při výstavbě, 1   2   3   4   9  

i) přísnost zákonů na ochranu životního prostředí, 1   2   3   4   9  

j) zatížení životního prostředí silniční dopravou, 1   2   3   4   9  

k) dopad zemědělské činnosti na životní prostředí, 1   2   3   4   9  

l) využívání obnovitelných zdrojů energie?“ 1   2   3   4   9  

 
OE.34 „Stará se podle Vašeho názoru Česká republika o ochranu životního 

prostředí 
příliš mnoho, .......................................................................................... 1  
přiměřeně, ............................................................................................. 2  

nedostatečně?“ ....................................................................................... 3  
NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.1 
 

OE.1 „Pokud jde o ochranu životního prostředí, jak hodnotíte činnost 

VELMI DOBŘE SPÍŠE DOBŘE SPÍŠE ŠPATNĚ VELMI ŠPATNĚ NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) vlády, 1   2   3   4   9  

b) ministerstva životního prostředí, 1   2   3   4   9  

c) parlamentu, 1   2   3   4   9  

d) Vašeho krajského úřadu, 1   2   3   4   9  

e) Vašeho obecního úřadu, 1   2   3   4   9  

f) ekologických organizací?" 1   2   3   4   9  

 
OE.32 „Máte dostatek či nedostatek informací o stavu životního prostředí v ČR? 

Rozhodně dostatek, ………………………………………………………………………………………..... 1  

spíše dostatek, ………………………………………………………………………………………………..... 2  
spíše nedostatek, …………………………………………………………………………………………...... 3  

rozhodně nedostatek?“ …………………………………………………………………………………..... 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………..... 9  
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OE.33 „Zajímáte se o informace týkající se životního prostředí v České republice? 

Rozhodně se zajímáte, ………………………………………………………………………………………. 1  
spíše se zajímáte, ………………………………………………………………………………………………. 2  
spíše se nezajímáte, …………………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně se nezajímáte?“ …………………………………………………………………………………. 4  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 
OE.38 „Zajímáte se o informace, jak se šetrně chovat k životnímu prostředí? 

Rozhodně se zajímáte, ………………………………………………………………………………………. 1  

spíše se zajímáte, ………………………………………………………………………………………………. 2  
spíše se nezajímáte, …………………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně se nezajímáte?“ …………………………………………………………………………………. 4  
NEVÍ ……………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 
OE.39 „Máte dostatek či nedostatek informací o tom, jak se šetrně chovat k 

životnímu prostředí? 
Rozhodně dostatek, ………………………………………………………………………………………..... 1  

spíše dostatek, ………………………………………………………………………………………………..... 2  
spíše nedostatek, …………………………………………………………………………………………...... 3  

rozhodně nedostatek?“ …………………………………………………………………………………..... 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………..... 9  

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.5 

 

OE.5 „Jak byste hodnotil tyto jevy? Je v celosvětovém měřítku problém: 

VELMI 
ZÁVAŽNÝ 

DOSTI 
ZÁVAŽNÝ 

MÁLO 
ZÁVAŽNÝ 

VŮBEC TO 
NENÍ PROBLÉM 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) úbytek tropických deštných pralesů, 1   2   3   4   9  

b) znečišťování zdrojů pitné vody - řek, podzemní vody, atd., 1   2   3   4   9  

c) hromadění odpadů, 1   2   3   4   9  

d) provoz jaderných elektráren, 1   2   3   4   9  

e) znečišťování, znehodnocování zemědělské půdy, 1   2   3   4   9  

f) úbytek rostlinných a živočišných druhů, 1   2   3   4   9  

g) globální oteplování, 1   2   3   4   9  

h) nedostatek pitné vody, 1   2   3   4   9  

i) vyčerpávání zdrojů surovin, 1   2   3   4   9  

j) přelidnění, 1   2   3   4   9  

k) pěstování geneticky upravených potravin?“ 1   2   3   4   9  

 
 



Strana: 12 
 
 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.2 
 

OE.2 „Pokud jde o Vaši domácnost…  

VŽDY ČASTO VÝJIMEČNĚ NIKDY NETÝKÁ SE NEVÍ 

1 2 3 4 8 9 

a) odevzdáváte, třídíte nebezpečný odpad, 1   2   3   4   8   9  

b) třídíte běžný odpad, 1   2   3   4   8   9  

c) nakupujete biopotraviny, 1   2   3   4   8   9  

d) řídíte se při nákupu výrobků (např. pracích prášků) tím, 
zda jsou šetrné k životnímu prostředí, 

1   2   3   4   8   9 
 

e) omezujete jízdy autem z důvodu ochrany životního  
prostředí, 

1   2   3   4   8   9 
 

f) šetříte energiemi a vodou z důvodu ochrany životního 

prostředí?“ 
1   2   3   4   8   9 

 

 
OE.26 „V posledních pěti letech jste 

ANO NE NEVÍ 

1 2 9 

a) podepsal petici týkající se životního prostředí, 1   2   9  

b) dal peníze na podporu nějaké skupiny, hnutí, které se zabývá 
ochranou životního prostředí, 

1   2   9 
 

c) zúčastnil se protestu nebo demonstrace, které se týkaly životního 
prostředí, 

1   2   9 
 

d) zúčastnil se aktivit na ochranu přírody – např. brigády, obnovy 
zeleně, 

1   2   9 
 

e) snažil se ovlivnit (např. dopisem, účastí na jednání zastupitelstva) 

rozhodování úřadů ve prospěch životního prostředí?“ 
1   2   9 

 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.40 

OE.40 „Do jaké míry souhlasíte či nesouhlasíte s těmito výroky? 

ROZHODNĚ 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
SOUHLASÍ 

SPÍŠE 
NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 
NESOUHLASÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Pro člověka jako jsem já, je vlastně dost těžké dělat něco víc 

pro životní prostředí. 
1   2   3   4   9 

 

b) Dělat něco pro životní prostředí je dobré, i když to stojí více 

peněz nebo to zabírá více času. 
1   2   3   4   9 

 

c) V životě jsou důležitější věci, než se starat o životní 
prostředí. 

1   2   3   4   9 
 

d) Nemá cenu, abych něco dělal pro životní prostředí, pokud to 
nebudou dělat také ostatní lidé. 

1   2   3   4   9 
 

e) Mnohá tvrzení o ekologických hrozbách jsou zveličena.“ 1   2   3   4   9  
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POKYN: PONECHEJTE DOTÁZANÉMU KARTU OE.40 

OE.31 „Nyní Vám přečtu několik výroků o životním prostředí. O každém mi, 

prosím řekněte do jaké míry s ním souhlasíte  nebo nesouhlasíte. 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

 NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ  

NESOUHLASÍ NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Dal byste část svého příjmu, kdybyste si byl jistý, že tyto 
peníze budou použity k ochraně před znečišťováním životního 

prostředí. 

1   2   3   4   9 
 

b) Souhlasil byste se zvýšením daní, kdyby se takto získané 

peníze použily k ochraně před znečišťováním životního 
prostředí. 

1   2   3   4   9 

 

c) Vláda musí omezovat znečišťování životního prostředí, ale 
Vás by to nemělo stát žádné peníze.“ 

1   2   3   4   9 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU S.1 

S.1 „Myslíte, že se Vám dostává dostatek nebo nedostatek informací o životních 

podmínkách následujících druhů zvířat? 

ROZHODNĚ 

DOSTATEK 

SPÍŠE 

DOSTATEK 

SPÍŠE 

NEDOSTATEK 

ROZHODNĚ 

NEDOSTATEK 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Zvířata na kožešinových farmách, 1  2  3  4  9  

b) zvířata v cirkusech, 1  2  3  4  9  

c) zvířata v laboratořích.“ 1  2  3  4  9  

 

S.3 „Obešla by se podle Vás současná společnost bez kožešinové módy? 

Ano, obešla, ……………………………………………………………………………………………........... 1  

ne, neobešla.“………………………………………………………………………………………………….... 2  
NEVÍ .………………………………………………………………………………………....................... 9  
 

S.4a „Souhlasil nebo nesouhlasil byste se zákazem chovu kožešinových zvířat v 

České republice? 
Rozhodně byste souhlasil, ……………………………………………………………………………… 1  

spíše byste souhlasil, ………………………………………………………………………………………… 2  
spíše byste nesouhlasil, ……………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně byste nesouhlasil.“ …………………………………………………………………………… 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………….. 9  
 

S.5 „Souhlasíte nebo nesouhlasíte s tím, aby byla zvířata zabíjena pro svou 

kožešinu? 
Rozhodně souhlasíte, ………………………………………………………………………………………. 1  

spíše souhlasíte, ………………………………………………………………………………………………. 2  
spíše nesouhlasíte, …………………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně nesouhlasíte.“ …………………………………………………………………………………… 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………….. 9  

 

S.10 „Souhlasil nebo nesouhlasil byste se zákazem testování prostředků pro 

domácnost na zvířatech? 
Rozhodně byste souhlasil, ……………………………………………………………………………… 1  

spíše byste souhlasil, ………………………………………………………………………………………… 2  
spíše byste nesouhlasil, ……………………………………………………………………………………… 3  

rozhodně byste nesouhlasil.“ …………………………………………………………………………… 4  
NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………….. 9  
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 „Na závěr dovolte už jen pár otázek nezbytných pro možnost statistického 
zpracování výsledků výzkumu.“ 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5a 

IDE.5a „Pokuste se zařadit do některé skupiny.“ 

KÓDY 1,2,4  
KÓD   3 

KÓDY 5-15 

=> pokračujte na EU.179 
=> pokračujte na EU.178 

=> pokračujte na IDE.5b 

  

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 

 

 

 

FILTR: POUZE PRO EKONOMICKY AKTIVNÍ (KÓDY 5 AŽ 15 V OTÁZCE IDE.5a) 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5b 

IDE.5b „V jakém odvětví pracujete?“ 

 => pokračujte na EU.179 PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 
 

 

FILTR: POUZE PRO NEZAMĚSTNANÉ (KÓD 3 V OTÁZCE IDE.5a) 

EU.178 „Jak dlouho jste v současné době nezaměstnaný?“ 

MÉNĚ NEŽ 1 MĚSÍC = 997  

ODMÍTL ODPOVĚDĚT = 998 
NEVÍ = 999 

UVEĎTE POČET MĚSÍCŮ: 
 
 

 

 
!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 

 

EU.179 „Byl jste nezaměstnaný déle než 6 měsíců 

ANO NE NEVÍ 
1 2 9 

a) kdykoliv v minulosti, 1    2    9  

b) během posledních 5 let?“ 1    2    9  

 

IDE.2 „Kolik je Vám let?"  

  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.6 

IDE.6 „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání?“ 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 

 
 

POKYN: PŘEDLOŽTE DOTÁZANÉMU KARTU PO.2 

DO VYZNAČENÉHO OKÉNKA ZAPISUJTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD! 

PO.2 „V politice lidé někdy hovoří o pravici a levici. Kam byste se sám zařadil na 

této stupnici?“ 
NEVÍ = 99 
LEVICE PRAVICE 

L L L L L 0 P P P P P 
  

a b c d e f g h i j k   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   
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IDE.10 „Jaký je obvyklý čistý měsíční příjem celé Vaší domácnosti, tj. když 

sečtete příjem všech členů domácnosti? Pokud nevíte přesně, odhadněte 
prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 

IDE.10a „A jaký je Váš celkový čistý měsíční příjem, tj. příjem pouze Vaší 

osoby? Pokud nevíte přesně, odhadněte prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 

IDE.3a „Jste 

svobodný, svobodná, ........................................................................... 1  

ženatý, vdaná (příp. žijete v  registrovaném partnerství), ......................... 2  

rozvedený, rozvedená, ......................................................................... 3  

vdovec, vdova.“ ................................................................................... 4  
NEVÍ .................................................................................................. 9  

 

IDE.3b „Žijete ve Vaší domácnosti s manželem/kou nebo se stálým 

partnerem/kou?“ 

ANO ................................................................................................... 1  
NE ..................................................................................................... 2  

 

IDE.13 „Kolik členů včetně Vás má Vaše domácnost? Nezapomeňte započítat do 

celkového počtu také sebe.“ 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
 

 
 

IDE.12 „Máte nezaopatřené děti? Pokud ano, kolik? 

Jedno nezaopatřené dítě, ...................................................................... 1  

dvě nezaopatřené děti, ......................................................................... 2  
tři nezaopatřené děti, ........................................................................... 3  

čtyři nebo více nezaopatřených dětí, ....................................................... 4  
nemáte žádné nezaopatřené dítě.“ ......................................................... 5  

 

IDE.57 „Kolik členů Vaší domácnosti je v současnosti ekonomicky aktivních 
(vykonává placené zaměstnání)? Pokud jste Vy sám ekonomicky aktivní, 

započítejte do celkového počtu také sebe.“  

ŽÁDNÝ EKONOMICKY  
AKTIVNÍ ČLEN V DOMÁCNOSTI = 98 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.7 

IDE.7 „Ke které církvi nebo náboženskému společenství se hlásíte?“ 

NEVÍ = 9 
 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.19 

IDE.19 „Když se podíváte na kartu IDE.19, jak byste označil místo, ve kterém 

žijete?“ 

NEVÍ = 9 

 
PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 

 

 

 
„Tak to je jménem CVVM Sociologického ústavu AV ČR vše a já Vám děkuji za 
rozhovor.“
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OTÁZKY PRO TAZATELE (VYPLŇTE IHNED PO SKONČENÍ ROZHOVORU) 

 

IDE.8 DOTÁZANÝ JE:  MUŽ = 1 

ŽENA = 2 

  

 

IDE.9 DOTÁZANÝ BYDLÍ V OKRESE ČÍSLO:   
 

 

 

IDE.31 DOBA TRVÁNÍ ROZHOVORU V MINUTÁCH:  

 

 

IDE.55 KOLIK OSOB VÁM ODMÍTLO TENTO KONKRÉTNÍ ROZHOVOR? 
(ZAPOČÍTEJTE POUZE TY, KTERÉ PRAVDĚPODOBNĚ VYHOVOVALY  

 

POTŘEBNÝM KVÓTÁM) NIKDO NEODMÍTL = 98 

 

IDE.56 MÍSTO PROVEDENÍ ROZHOVORU: 

Domácnost respondenta, ...................................................................... 1  

Domácnost tazatele, ............................................................................ 2  

Pracoviště (tazatele nebo respondenta), ................................................. 3  

Veřejné prostranství (ulice, park, před školou, parkoviště) ........................ 4  

Čekárna (na nádraží, u lékaře, apod.), .................................................... 5  

Restaurační zařízení, ............................................................................ 6  

Jiné místo. Vypište prosím konkrétně: .................................................... 7  

 

 
EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE: 

        

 NUTS2 VSO OSOBNÍ 
ČÍSLO 

 
 
 

PŘÍJMENÍ TAZATELE: 

 
 

............................................................................ 
 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně podle 
pokynů CVVM. 

PODPIS: .……………………………………………………….................................... 

ROZHOVOR PROVEDEN V OBCI: .………………………………………………………......... 

DNE: ………………………………………………………..................................... 
 

PROSÍM, UJISTĚTE SE NA ZÁVĚR, ŽE: 

1. U VŠECH OTÁZEK JE VYZNAČENA ODPOVĚĎ RESPONDENTA – JE UDĚLÁN 
KROUŽEK KOLEM PŘÍSLUŠNÉHO KÓDU ODPOVĚDI. 

2. VŠECHNA HRANATÁ OKÉNKA V DOTAZNÍKU JSOU VYPLNĚNÁ ČÍSLEM. 

3. POKUD RESPONDENT NA NĚKTERÉ OTÁZKY NEODPOVĚDĚL (NAPŘ. FILTR), 
V OKÉNKU JE VYPLNĚNO ČÍSLO „0“. 

 

HODNOCENÍ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU (DOPLNÍ CVVM): 
 

 
 


